Ekonomická zpráva pro shormáždění delegátů SBD Réna,

konané dne 22.5.2019,

obsahující zprávu o hospodaření za období 1-12/2018, 1-3/2019

a návrh plánu na rok 2020

Vážení delegáti, vážení přítomní.

 Mým dnešním úkolem je seznámit Vás s výsledky hospodaření našeho družstva za rok 2018, tak jak tato povinnost vyplývá ze zákona o účetnictví, ze Stanov našeho družstva a dalších souvisejících právních předpisů. Podkladem pro mou zprávu jsou především údaje z účetního výkazu „Rozvaha“ obsaženého v tabulce, která vám byla již dříve předložena, dále obsah účetní evidence družstva a zpracování výkazu zisku a ztrát. Dále vás seznámím s výsledky hospodaření střediska správy za 1.čtvrtletí roku 2019 a plánem na rok 2020.

Nyní se budu věnovat výsledkům hospodaření roku 2018 střediska správy. Výsledky jsou v tabulkách nákladů a výnosů. 

V první tabulce "Náklady  roku 2018" jsou uvedené položky jednotlivých nákladů  za rok 2018 po jednotlivých čtvrtletích s uvedením součtů za pololetí a celkový rok. V posledním sloupci je vyčíslena na jednotlivých účtech hodnota plánu pro rok 2019, který jsme schvalovali na minulém shromáždění delegátů.  

 Dovolím se zastavit jen u položek, které vykazují větší rozdíl mezi plánem roku 2018 a skutečnými výsledky. 

Náklad na účtě 501 materiál, 511.10 opravy a údržba a 518.90 ostatní služby je vyšší než byl plán. Tyto položky byly zatíženy nákladem za opravu elektroinstalace v budově správy pro   úspornější provoz  elektřiny, nákladem na pořízení mříží na spodní kancelář a archivy v budově správy z důvodu nařízení v souvislosti s GDPR. Z důvodu dobrého hospodářského výsledku jsme nakoupili větší množství kancelářských potřeb, hlavně papíru a tonerů do tiskáren .

V položkách  spotřeb elektrické energie, teplo, vodné, odvoz odpadu vykazujeme buď mírnou úsporu nebo se spotřeba téměř shoduje s plánem. To stejné platí u položek za cestovné, reprezentaci, poštovné, poplatky bance a u nákladů na provoz výpočetní techniky. Úspora 19 tisíc korun v položce školení, vznikla tím, že jsme v roce 2018  neabsolvovali školení od firmy Anasoft, která pro nás zajišťuje provoz výpočetní techniky. 

Úsporu přinesly také mzdové prostředky, a to z důvodu delší pracovní neschopnosti zaměstnance správy. Úspora ve  výši 13 tisíc korun na účtě 521 mzdové náklady je pak ale kompenzována vyšším nákladem za náhradu mzdy  také na účtě 521. S výplatou náhrady za nemoc souvisí nižší odvody na sociálním, zdravotním, úrazovém a penzijním pojištění, kde vykazujeme celkově nižší náklad o 52 tisíc.   

Pozastavím se u položky 541.10 zůstatková hodnota prodaného HIM. Zde vykazujeme ztrátu ve výši 35 tisíc.  V roce 2018 jsme prodali obci Zastávka  kotelnu na Zastávce. Cena se skládala z ceny pozemku ve výši 34 650,-Kč a ceny budovy ve výši 78 450,-Kč. Protože pozemek je neodepisovaný majetek, musela být jeho cena zaúčtovaná do nákladů při prodeji. Jinak celkový výnos za prodej kotelny je vidět v další tabulce, kterou budeme rozebírat za chvíli. Je na účtě 641 20 tržby z prodeje HIM v celkové výši 113 100,-Kč.

Nyní se budu ještě věnovat dalším nákladům roku 2018. Na účtě 548.30 je vidět, jak se nám postupně zvyšují příspěvky na SČMBD. V roce 2018 byl tento příspěvek zvýšen o 7 tisíc. Není to z důvodu zvýšení ceny, ale proto, že jsme v roce 2018 přijali do správy 118 bytů a 11 garáží. K 30.4.2019 jsme přijali do správy dalších 23 bytů ve dvou domech. To znamená, že k 30.4.2019 spravujeme 2 395 bytů. Nový nárůst tohoto poplatku bude od 1.1.2020, kdy byla schválena vyšší cena na jeden spravovaný byt a měsíc o 60 haléřů. Zvýšení představuje částku 17 244,-Kč za rok  při zachování stávajícího počtu bytů.

Jak v předchozím roce, tak i v roce 2018 jsme měli větší náklad na DPH po přepočtu. Od roku 2017 jsme začali veškeré náklady, které jsou spojeny s ekonomickou činností družstva krátit koeficientem. To znamená, že si nemůžeme nárokovat odpočet celého DPH u koupeného zboží a služeb pro středisko správy. V plánu na rok 2019 už se s tímto nárůstem počítalo a pro příští období by tam už rozdíl proti plánu být neměl. 

Výrazně větší náklad o 84 tisíc Kč je zřejmý v položce "odpisy HIM", účet 551.10. Pravidelné měsíční odpisy budovy správy, zpevněné plochy,  kanceláře na ulici Polní a služebního osobního vozu Škoda Rapid  navýšil nákup vybavení  kanceláře mzdové účtárny. Nový uzamykatelný nábytek byl nakoupen z důvodu dodržení směrnice GDPR, která nařizuje zabezpečit osobní údaje. 

Daň z příjmu byla za rok 2018  vypočítaná na částku 84 tis. Kč, která byla uhrazena na finanční úřad. Celkové náklady byly vyšší o 100 tisíc než byl plán. Přesto jsme dosáhli kladného hospodářského výsledku, protože celkové výnosy roku 2018 jsou o 314 tisíc vyšší než byl plán na rok 2018.

         To je vidět ve druhé tabulce "Výnosy roku 2018" za středisko správy.   Výrazné zlepšení vidím na účtě 602.62 „vlastníci tržby“. Jedná se o výnos ve výši 2747 tisíc za správu SVJ což je o 179 tisíc více, než bylo v plánu. Má to přímou souvislost se zvýšeným počtem spravovaných bytů a garáží od roku 2018 v počtu, který jsem uvedla v souvislosti se zvýšeným nákladem na odvod příspěvku na SČMBD. Také výnos z prodeje kotelny ve výši 113 tisíc zvýšil naše příjmy. 

Uspokojivé jsou i výnosy na účtech 662.10+20 „bankovní úrok“ , kde se nám podařilo dosáhnout vyššího výnosu o 103 tisíc. V roce 2018 jsme převedli do osobního vlastnictví jeden družstevní dům tj. 24 bytů na ulici Větrná v Ivančicích. Tím se nám dostalo na účtě 641.50 „tržby za převod bytů“ do výnosů 84 tisíc.

V dalších položkách jsme nebyli tak úspěšní.  Dlouhodobě se nám nedaří plnit plán v oblasti provozních výnosů. Jedná se o správní poplatky, pronájmy, úroky z prodlení od neplatičů. V oblasti neplatičů můžeme být zcela spokojeni, protože neevidujeme v družstevních domech žádné výrazné dlužníky. K 30.4.2019 představuje dlužné nájemné za všechny družstevní byty částku 10 515,-Kč.

Také výnosy na účtech 699 se snižují a budou se snižovat i do budoucna z důvodu převodu družstevních bytů do osobního vlastnictví. Jsou to výnosy ze správy družstevních domů a režie družstevních kotelen.

Rozdíl nákladů a výnosů střediska správy činí 214 tisíc. To bylo vše k rozboru výsledků hospodaření střediska správy a nyní se dostávám k výsledku hospodaření celého SBD.

       Celkové náklady tedy činily 10 584 228,50 Kč a výnosy 10 851 037,15Kč. Zdůrazňuji fakt, že jsme v roce 2018 vykázali zisk za celé SBD ve výši          266 748,65 Kč. Z toho zisk střediska správy činí 213 659,93 Kč.  Tento zisk bude po schválení shromáždění delegátů převeden do nedělitelného fondu, ve kterém budeme pak vykazovat celkovou částku 3 718 500,81 Kč.
Z účetního výkazu Rozvaha:

Aktiva celkem:




134 299 000,-
Z toho: dlouhodobý hmotný majetek
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                            3 505 000,-

Z částky cizí zdroje




  39 000 000,-

činí     úvěry





    6 697 000,-


krátkodobé závazky



  12 549 000,-


dlouhodobé závazky                                        19 754 000,- 

Časové rozlišení




         76 000,-   
Pokud se týká hospodářského výsledku jednotlivých samospráv, zde vykazujeme vyrovnané hospodaření vzhledem ke tvorbě nájmu z krátkodobé rezervy a dlouhodobé zálohy. Zdaněny byly pronájmy střech pro telekomunikační  potřeby,  štíty  pro  reklamy. Výnos z těchto pronájmů po zdanění činí   u  samosprávy 560 Odrovice 2 525,28Kč, u SA  570 Oslavany Starohorská 34,35   32 303,61 Kč, u SA 571 Oslavany Starohorská 36-38 částku 3 888,- Kč, u  SA 616 v Rosicích, Kaštanová 1177-1179  7 531,34Kč a poslední samosprávou, která má výnos je SA 803 Zbýšov, Majrov 629-631 ve výši          6 840,19Kč . Uvedené částky budou po shromáždění delegátů převedeny jednotlivým samosprávám do fondu oprav.
Na roční účetní uzávěrku byl zpracován rating, se kterým vás seznámí předseda kontrolní komise.
       V následujících dvou tabulkách "Náklady a výnosy roku 2019“ jsou uvedeny jednotlivé náklady a výnosy za 1.čtvrtletí roku 2019 a plán na rok 2020 pro středisko správy. Středisko správy vykazuje celkový zisk za 1.čtvrtletí roku 2019 ve výši 123 589,71 Kč. Výsledek hospodaření celého SBD Réna Ivančice za 1.čtvrtletí roku 2019 je zisk 103 067,49Kč.  

      V plánu na rok 2020 jsou navýšeny příjmy a výdaje o 907 tisíc Kč proti roku 2019. Vedení družstva společně s představenstvem družstva bylo nuceno po dlouhé době řešit  mzdové nároky zaměstnanců. V posledních letech byla mzda zaměstnanců SBD Réna valorizována vždy o 1% ročně. Přitom minimální mzda za poslední tři roky  rostla v průměru o deset procent každoročně. Na takové zvýšení platů by současný správní poplatek nepostačoval. Zvýšení platu o 1% představovalo vždy zvýšení ročních nákladů na mzdy ve výši 50 000,-Kč.

Dlouhodobě jsme se snažili řešit nedostatek příjmů zvyšováním počtu  spravovaných SVJ. To však nejde dlouhodobě. Nemůžeme zaměstnancům přidávat práci bez adekvátního navýšení mzdy. Plán roku 2020 tedy počítá se zvýšením poplatku za správu družstevních domů na 155,-Kč ze současných 125,-Kč. U SVJ, kde se musí odvádět 21 %DPH je zvýšen poplatek ze 150,-Kč na 190,-Kč za měsíc a byt.  Zvýšení platů v roce 2020 bude tedy v řádu 10-15%.  Návrh mzdových prostředků pro předsedu družstva pro rok 2020 ve výši 39.000 Kč měsíčně a roční odměny ve výši 46.800Kč. Pro vedoucí ekonomického oddělení je návrh měsíčního platu pro rok 2020 ve výši 32.000Kč a roční odměny ve výši 38.400 Kč. 

    Plán také počítá se zateplením budovy správy. Provoz budovy je stále nákladnější a pro úsporu energií je nezbytné budovu co nejdříve zateplit. Náklad na zateplení budovy bude zaúčtovaný do odpisů a navýší cenu budovy.

       Podklady pro tuto zprávu, to znamená originály účetních výkazů – Rozvaha a Výkaz zisků a ztrát za rok 2018 a 1-3/2019, jsou uloženy na ekonomickém oddělení družstva a lze je na požádání předložit k nahlédnutí členské základně.

        Nyní se ještě krátce zmíním o výsledcích vyúčtování služeb za rok 2018. Za družstevní domy evidujeme celkem 4 261 939,-Kč přeplatků a 28 003,-Kč nedoplatků. Přeplatky byly vyplaceny dne 13.5.2019 na sporožirové účty a 14.5.2018 odeslány České poště k vyplacení B složenkami. 

        Závěrem mé zprávy bych vám chtěla srdečně poděkovat za dosavadní  spolupráci při plnění úkolů SBD Réna.

