Zpráva pro shromáždění delegátů SBD Réna Ivančice,

konané dne 16. září 2020


Vážené delegátky, vážení delegáti, 

         nejdříve mi dovolte, abych vás všechny přivítala jménem svým i jménem předsedy představenstva družstva pana Ing. Vojtěcha Řeháka na dnešním shromáždění delegátů bytového družstva Réna Ivančice.

Slovo předsedy družstva

Na úvod bych chtěl pozdravit všechny delegátky a delegáty na dnešním shromáždění. Moje dnešní nepřítomnost je  tak trochu spojena se současnou situací, týkající se koronavirové pandemie. Měl jsem tu smůlu, že jsem se nacházel ve společnosti, kde byl i jeden člověk pozitivní na covid-19 a trasováním hygienické stanice jsem byl poslán do karantény. Byl jsem testován s negativním výsledkem. Víte ovšem, jak vypadá dnešní současný stav a nepříznivý vývoj koronavirové pandemie. Pozitivně testovaných i nemocných velmi rychle přibývá, a proto  představenstvo družstva přijalo opatření, kterým by chtělo omezit možné riziko nákazy dalších zaměstnanců družstva tím, že přijalo na svém posledním zasedání 14.9.2020 směrnici o práci z domova, kterou budete na dnešním zasedání schvalovat. Jedná se o dokument, který umožňuje pracovníkům vedení družstva pomocí dálkového přístupu pracovat přes počítač z domova. Tím chce představenstvo družstva eliminovat nepřítomnost na pracovišti jak hlavní ekonomky družstva paní Jolany Černé tak i moji a tím ohrozit provozuschopnost družstva například v rozhodovacím procesu. Tím vytváříme podmínky pro případné možné zastupování jeden druhého. Ovšem hlavním důvodem těchto všech přijatých současných opatření je kladení důrazu na ochranu zdraví všech zaměstnanců, bez kterých by nebyl chod družstva možný.

Děkuji Vám, přeji pevné zdraví a doufám, že společně současnou nepříznivou situaci zvládneme.


Nyní vám z pověření představenstva SBD Réna Ivančice předložím zprávu o činnosti představenstva a správy družstva za období od 22.5.2019.

Za rok 2019 se uskutečnilo 11 řádných a 1 mimořádné zasedání představenstva s pravidelnou minimální účastí 6ti členů. Představenstvo průběžně projednávalo členské a bytové otázky. V roce 2019 nenastala žádná změna ve složení členů představenstva.
Převody bytů

Nyní vás seznámím se situací ohledně bytového fondu družstva  s 

převzetím správy nových bytových domů a pomoci při zakládání nových SVJ.

K 31.12.2019 spravovalo naše družstvo 2 396 bytových jednotek. Z toho 208 družstevních a 2 188 v osobním vlastnictví.
Celkem k dnešnímu dni tj. k 16.9.2020 spravuje SBD Réna 2 380 bytů.

Z výše uvedeného přehledu je patrné, že jsme od 1.1.2019 přijali celkem 23 nových  b.j.  

Jedná se o  tyto bytové domy :
Zastávka , Lipová 627 se 14 byty a bytový dům z Rosic , na ulici Pod zahrádkami 701 s 9 byty.
V roce 2020 jsme přijali do správy dům  z  Rosic, Husová čtvrť 1058,1059 s  18 byty.
Na druhé straně byla ukončena správa se dvěma bytovými domy. V prvním případě s námi ukončilo spolupráci SVJ Jana Blahoslava 5,7 v Ivančicích, které uvedlo jako důvod odchodu navýšení správního poplatku. Jednalo se o 16 bytů.
V druhém případě jsme ukončili správu bytovému domu na ulici Lípová 1331, 1332 s 18 byty. V tomto domě je jeden vlastník, který zřejmě rád vyhledává problémy a vyhledává je i tam, kde nejsou. Neustále pracovníky družstva, hlavně ekonomického úseku, šikanoval nesmyslnými dotazy a jeho chování bylo velice arogantní. Po každé návštěvě u nás na družstvu vyhrožoval trestním oznámením. Jeho chování a  požadavky byly pro nás naprosto nepřijatelné  i vzhledem k tomu, že jsme neměli volnou časovou kapacitu na plnění jeho nesmyslných úkolů, které po nás požadoval, a proto se představenstvo družstva jednomyslně shodlo na ukončení správy s tímto bytovým domem.   

V závěru letošního roku je plánován převod dalších dvou družstevních  bytových domů na SVJ. Jedná se o bytový dům v Dolních Kounicích, nám. Míru – 8 bytových jednotek a bytový dům v Ostopovicích, Branky 32 až 35 s 27 byty.

V současné době je v jednání možná spolupráce a správa dalších dvou bytových domů. V Zastávce na ulici Lipová 622 – 15 b.j. a ve Zbýšově Majrov 705 – 10 b.j.

Pokud bych měl pokračovat v tom, co nás čeká v příštím roce, musím se zmínit i o organizačních změnách .  V srpnu 2021 bude odcházet do starobního důchodu pracovnice technického úseku paní Ing. Zuzana Štěpanovská. Vzhledem k faktu, že neustále ubývá našich družstevních domů, ze kterých vznikají SVJ, ubývá i objemu technických problémů, které je potřeba řešit. Naopak přibyla na ekonomickém úseku spousta práce vlivem účinnosti nových zákonů a nařízení, legislativních změn, zvyšujících se nároků na dokladovou evidenci pro bankovní a jiné ústavy. Z tohoto důvodu se rozhodlo vedení SBD Réna provést úpravu organizačního řádu od.1.1.2021. Změna spočívá ve zrušení obou míst techniků a nově vytvořit jednu pracovní pozici technickou a jednu pozici ekonomickou. Důvodem bylo mimo jiné i to, že technický úsek už není v současnosti tak zatěžován jak v minulosti a společenství vlastníků si v mnoha případech zajišťují opravy a údržbu domu vlastními silami. Nová technická pozice bude transformací předchozích dvou technických pozic s tím, že některé pracovní úkoly budou převedeny do pracovní náplně nového pracovníka na ekonomickém úseku. Výše uvedené změny měly vliv na úpravu plánu na příští rok, týkající se vytvoření rezervy v mzdových prostředcích, protože bude docházet do srpna 2021 ke zdvojení funkce. Počítáme s časem nutným pro zaškolení nové zaměstnankyně a seznámení s chodem ekonomického úseku, abychom zajistili plynulý přechod převzetí pracovních úkolů. Musím ještě dodat, že nebylo vůbec jednoduché novou pracovní sílu najít. Kandidátek bylo více.  Nejčastějším problémem nebyly požadavky na vzdělání a odbornost , ale výše nabízeného platu. Nakonec se naše úsilí vyplatilo a novou pracovní sílu jsme sehnali.

Vážení delegáti,

další oblastí,o které bych se chtěl zmínit jsou: 
 Investice a údržba
V období od minulého shromáždění delegátů do dneška byly provedeny opravy na  domech, které SBD Réna Ivančice spravuje, v celkové výši přes 35 mil.  Kč  Za opravy na družstevních domech byly vynaloženy náklady ve výši 4,664 mil Kč. Z toho 4,661 mil Kč na opravy a rekonstrukce a 3000,- Kč na revize hasících přístrojů .

Jen pro srovnání. U společenství vlastníků činily náklady na opravy a rekonstrukce 30,657 mil Kč,  20 tis Kč za revize hasících přístrojů a 11 500,- Kč na kontrolu chráněných únikových cest.
U družstevních domů se jednalo zejména o tyto větší opravy a rekonstrukce : 
 Jana Blahoslava 4,6 Ivančice  - lodžie a zateplení jižní fasády v částce  1 893 tis. Kč .
Žerotínovo nám. 26,28, Ivančice – oprava nájezdu 528 tis Kč
 Neslovice  - výměna sklepních oken+dveře 62.tis. Kč
 Oslavany, Starohorská 34,35-instalace rozvodu vody - 84 tis. Kč
 Rosice, Kaštanová 1174-1176-izolace suterénu+sklepní okna severní fasáda+příprava na zateplení severní fasády – 1 700 tis. Kč 
 Zastávka, Lipová 422-výměna ohřívače vody+rekonstrukce kotelny za                     835 tis. Kč
 Zastávka, Červený vrch 480-482 - vodovodní přípojka za 92 tisíc Kč
Většinou po bloku týkající se investic a údržby bytových domů vás seznamuji se situací ohledně firem, které pro nás externě zajišťují služby jako např. kominické služby, revize plynu, elektřiny, hydrantů, servis výtahů atd. musím konstatovat, že jsme v minulém roce neprovedli žádnou změnu dodavatelské firmy. Dá se říci, že jsme se se všemi dodavateli dohodli na rozsahu prací i na ceně , která vyhovuje z dlouhodobého hlediska oběma stranám. Nebyl tedy zatím důvod k radikálním změnám. Pravdou ovšem je, že nevíme,  jak se našich nasmlouvaných firmách dotkla koronavirová krize. Zatím nemáme žádné zprávy o negativním dopadu na spolupracující firmy.

Zásadní změny nás ale čekají v oblasti rozúčtování nákladů na topení a ohřev teplé vody. Jak jistě dobře víte, čekají nás od příštího roku změny systému a četnosti odpočtů měřidel teplé vody a topení. Jen pro upřesnění bych vám  připomněl konkrétní termíny a budoucí změny.

 Od 25. srpna 2020 musí nově instalovaná měřidla a poměrové rozdělovače tepla umožňovat dálkový odečet dat, aby se zajistilo nákladově efektivní a častější

poskytování informací o spotřebě tepla TV a SV.  Informace o spotřebě mají být poskytované konečnému spotřebitelovi nejméně dvakrát do roka.
Od 1. ledna 2022 mají uživatelé s dálkově odčitatelnými přístroji dostávat informace o spotřebě anebo vyúčtovaní jednou měsíčně a měly by obsahovat i více údajů a grafických prvků jakými jsou např. cena energie, informace o emisích CO2 a směsi paliva, historie spotřeby a porovnání s průměrnou spotřebou.
 Od 1. ledna 2027 mají být všechny přístroje, které není možné odečítat dálkově, o tuto funkci doplněné, anebo vyměněné.

Jak jistě všichni víte, vyúčtování nákladů na teplo  pro SBD Réna  v současné době provádí firma Techem, která pod sebe převzala firmu Bytherm. Již v minulosti jsme neměli nejlepší zkušenosti s firmou Techem a máme jisté obavy o budoucí solidní spolupráci.  Z toho důvodu se představenstvo na návrh vedení družstva rozhodlo na svém jednání schválit možnou spolupráci s firmou ista Česká republika s.r.o. Po následném osobním jednání a vysvětlení jak technických , tak i ekonomických výhod  radiových odpočtů byl společně vybrán pilotní projekt, kde současně proběhne instalace nových indikátorů i celého systému, umožňující dálkový odpočet (sběrnice dat pro automatické odpočty atd.). Tím zmíněným projektem je bytový dům v Rosicích na ulici Kaštanová 1177-1179. Práce na novém systému dálkového odpočtu indikátorů by měly být zahájeny v termínu 5-6. října letošního roku. S výsledky této změny vás budeme samozřejmě informovat a pokud budou výsledky nového systému ekonomicky výhodné, je možné se domluvit i na rozšíření spolupráce s firmou ista i na další družstevní domy.
      Ekonomika

Vážené delegátky, vážení delegáti,

víte, že ekonomické oddělení pravidelně sleduje situaci v oblasti úhrad služeb spojených s užíváním bytu, jednoduše řečeno dlužného nájemného

S konkrétními částkami dlužných úhrad na správu a provoz domů  budete podrobněji seznámeni ve zprávě hlavní ekonomky družstva paní Jolany Černé. Já bych chtěl jen říci, že pracovníci ekonomického úseku dělají všechno pro to, aby dluhy na nájemném byly co nejnižší. Pravidelně sledují platby a včas a s předstihem upozorňují dotyčné neplatiče na možné důsledky vzniklé špatnou platební morálkou. Nesmíme zapomenout i na ten fakt, že jedním z možných dopadů a důsledků koronavirové pandemie je ekonomické oslabení firem a z toho plynoucí propouštění. To samozřejmě má dopad i do rodinného rozpočtu a tím pádem se vše může promítnout i do navyšování počtu neplatičů. Proto je nutné v případě takové události s námi  jednat, abychom přijali taková opatření, která by alespoň částečně dokázala zmírnit jejich nepříznivou situaci ( mám na mysli např. zřídit splátkový kalendář, odložit platbu nájemného apod.) 

Ve svých materiálech ke shromáždění delegátů jste obdrželi i vnitrodružstevní směrnici pro třídění, oceňování, evidenci, odpisy, účtování a vyřazování hmotného a nehmotného majetku. Tato směrnice nahradila předchozí směrnici č. 5 a 6 z roku 2007, která již neodpovídala platným zákonům a účetním postupům. V nové směrnici jsou aktualizovány údaje týkající se hmotného a nehmotného majetku, odpisů,  jako jsou údaje o vstupní ceně, době použitelnosti, účel použití majetku, způsoby pořízení majetku apod. Aktualizace směrnice vyžadovala značné úsilí a poctivou práci spočívající v nastavení všech pravidel a zásad odpovídající  ustanoveními zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví, v platném znění. I  znění této směrnice byste měli dnes schválit..
Vážené delegátky , vážení delegáti, 

nyní bych se zmínil o výsledku hospodaření družstva k 31.12.2019. 

V roce 2019 družstvo vykázalo náklady ve výši 10 283 423,41 Kč ( což je úspora oproti minulému období o cca 300 tis. Kč) a výnosy 10 690 750,91 Kč .  Z uvedeného vyplývá, že vykázalo zisk ve výši 407 327,50 Kč  . Hospodářský výsledek správy ve výši 349 921,18 Kč  bude po  schválení hospodaření družstva převeden do nedělitelného fondu. S podrobným hospodařením družstva budete seznámeni vedoucí ekonomického úseku paní Jolanou Černou. Stejně jako v loňském roce provádí nezávislá firma  - iCCB Rating analýzu hospodaření našeho družstva a vypracovává závěrečné vyhodnocení .  Výsledky hodnocení dopadly stejně tak výborně jako v loňském roce. Podrobné znění ratingu uslyšíte z úst předsedkyně kontrolní komise paní Libuše Fialové.

Dle dosažených výsledků je patrné, že zaměstnanci bytového družstva Réna, tzn. hlavně ekonomického a technického úseku, odvádějí kvalitní práci a snaží se , aby  hospodaření družstva dosahovalo co nejlepších výsledků. 

Vážení delegáti,


      závěrem mi dovolte, abych poděkoval všem delegátům za vaši účast na dnešním shromáždění a požádal vás, abyste seznámili členy vašich samospráv se závěry a usnesením z dnešního jednání.

Děkuji za pozornost









Ing.Vojtěch Řehák








   předseda SBD Réna Ivančice






