Zpráva pro poradu předsedů SVJ,

konané dne 22.9.2021


Vážené předsedkyně, vážení předsedové, 

dovolte, abych vás všechny přivítal na dnešní poradě .

Na úvod bych chtěl říci, že jsem rád, že se zde můžeme všichni setkat. Dobře víte a měli jste se možnost sami přesvědčit o tom, jak složitá situace ohledně koronavirové pandemie u nás panuje. Jak všechny zasáhla a jaká omezení jsme museli dodržovat, aby se celá situace zlepšila. Osobně se domnívám, že úplně vyhráno ještě nemáme, ale doufám, že to bude už jen lepší. V době pandemie jste si určitě všimli, že jste měli omezený přístup i k nám do budovy. Za kolektiv všech našich zaměstnanců mohu říci, že jsme poctivě dodržovali všechna protiepidemická nařízení platná pro tu danou dobu. V tom nejsložitějším období, kdy nemoc kulminovala,  jsme všichni, po celou pracovní dobu, používali ochranné roušky nebo respirátory, desinfikovali ruce a kancelářské stoly vč. zařízení, se kterým jsme přicházeli do styku. Pravidelně byli všichni zaměstnanci testováni na covid –19. Tohle všechno jsme dělali ze dvou hlavních důvodů. Ochránit zdraví zaměstnanců a zajistit provozuschopnost bytového družstva. Myslím, že se těmito opatřeními covidovou situaci podařilo úspěšně zvládnout. V současné době je režim provozu našeho družstva již volnější, ale přesto přetrvávají některá omezení, jakými jsou např. ochrana úst a nosu a desinfekce rukou v případě osobního jednání se zaměstnanci družstva. Nyní mi dovolte po krátkém úvodním slovu přistoupit k hlavní zprávě.


Z pověření představenstva SBD Réna Ivančice vás chci seznámit o činnosti představenstva a správy družstva za období od poslední porady předsedů.

K 31.12.2020 spravovalo naše družstvo 2 378 bytových jednotek.Z toho 174 družstevních a 2 204 v osobním vlastnictví.
Celkem k dnešnímu dni tj. K 22.9.2021 spravuje SBD Réna 2 420 bytů.

Z výše uvedeného přehledu je patrné, že jsme od 1.1.2021 přijali celkem 42  b.j.  

V Ivančicích , Komenského náměstí 1708/17 s 5 byty 

v Říčanech , Za horou 462-465  s 37 byty.

Na druhé straně jsme byli nuceni vypovědět příkazní smlouvu na správu s bytovým domem ve Střelicích. Jedná se o čtyř bytové  jedno domové družstvo.

Výpověď smlouvy byla projednána na zasedání představenstva dne 16.8.2021. Spolupráce bude ukončena k 31.12.2021. Důvodem ukončení příkazní smlouvy byla trvající názorová neshoda s jedním z vlastníků bytu.  

V závěru loňského roku byl plánován převod dalšího družstevního bytového domu do osobního vlastnictví a založení SVJ. Jednalo se o dům v Ostopovicích, Branky 32 až 35 s 27 byty. Bohužel se do současné doby nebyli nájemníci schopni dohodnout na složení budoucího statutárního orgánu – výboru společenství vlastníků. V domě je převedeno 50 % bytů do OV. Všichni byli upozorněni na skutečnost, že pokud nezaloží SVJ, katastrální úřad bude blokovat další převody bytů do OV a tím pádem ostatním lidem znemožní s nimi nakládat. ( např. ručit bytem při sjednání hypotéky apod.)

Pokud bych měl pokračovat v tom, co se změnilo v letošním roce, musím se zmínit i o organizačních změnách .  V březnu na místo v srpnu 2021 odešla do starobního důchodu pracovnice technického úseku paní ing. Zuzana Štěpanovská. Změny v organizaci jste si určitě všimli. Vše proběhlo tak, jak jsem avizoval na minulé poradě předsedů tzn. že  na tech. úseku zůstal pouze jeden technik a ekonomický úsek, který je stále náročnější a rozsáhlejší co se týká nárůstu legislativy, se rozrostl o jednu pracovnici. Jsem rád, že se s vámi  mohu podělit o dobrou zprávu, že se nám podařilo nové místo na ekonomickém úseku obsadit kvalifikovanou pracovnicí paní Lucií Minaříkovou, která si během velice krátké doby osvojila problematiku ekonomického úseku a práci v rámci svých pracovních úkolů zvládá bez větších problémů.

Minulý týden proběhlo shromáždění delegátů našeho bytového družstva. Jednalo se o shromáždění, které bylo volební a mělo za úkol zvolit složení členů představenstva na další 5-ti leté období. Výsledkem je zvolení představenstva ve stejném složení jako dřív, pouze s jednou změnou. Členku představenstva z Rosic, paní Natašu Mikulovou nahradil pan Ondřej Eibl z Ivančic. I členové kontrolní komise zůstali ve stejném složení, jen jako náhradník komise byl zvolen pan Pavel Křeček  z Ivančic.

Vážené předsedkyně , vážení předsedové

Další oblasti, o které bych se chtěl zmínit jsou

Investice a údržba

V období od minulého shromáždění delegátů do dneška byly provedeny opravy na  domech, které SBD Réna Ivančice spravuje, v celkové výši cca 36 mil.  Kč  Za opravy na družstevních domech byly vynaloženy náklady ve výši 978 tis Kč. 

U vás,společenství vlastníků, činily náklady na opravy a rekonstrukce 34,9 mil Kč,  30 tis Kč za revize hasících přístrojů. a 11 657,- Kč na kontrolu Chráněných únikových cest.

Jednalo zejména o ty největší opravy a rekonstrukce : 

V Ivančicích

SVJ 530 – v Ivančicích, Větrná 4,6,8 - celkové zateplení domů za 9 966 tis Kč

SVJ 504 -  v Ivančicích, Okružní 12 - revitalizace a elektro opravy ve výši

 5 360 tis. Kč

SVJ 503 – v Ivančicích, Okružní 16 – opět to byla revitalizace domu za 4 688 tis

SVJ 501 -  v Ivančicích, Okružní 14 – revitalizace domu za 3 204 tis

V Oslavanech

SVJ 551 – na Sportovní 14,15,16 revitalizace, lodžie, okapový chodník 4 718 tis

V Rosicích

SVJ 611 -  Husova1058-1059 – zateplení domu ve výši 2 700 tis.

Od 1. ledna 2027 mají být všechny přístroje, které není možné odečítat dálkově, o tuto funkci doplněné, anebo vyměněné.

O tom všem jsem Vás informoval již na minulé poradě předsedů a jistě jsou vám tyto informace známy. Od loňského roku spolupracujeme s firmou ista s.r.o., která provádí montáž dálkově odpočitatelných měřidel a poměrových rozdělovačů tepla. Na základě dohody se samosprávou domu, Bytovým družstvem Réna a fy ista. jsme se rozhodli zrealizovat pilotní projekt dálkového odpočtu dat u SA 616 na ul. Kaštanová 1177 – 1179. Slíbil jsem vám, že se s vámi podělím o zkušenosti, které jsme po realizaci tohoto projektu získali. Spolupráce s firmou ista.s.r.o. probíhala na vysoké úrovni. Práce spojené s montáží a instalace všech potřebných komponentů proběhla bez větších problémů ke spokojenosti všech zúčastněných stran. Dalším zrealizovaným objektem, který už funguje na dálkový odpočet je SVJ 534 Okružní 17, Ivančice. Na základě kladných referencí jsou podepsány nebo před podpisem i další smlouvy. Jedná se o:

SVJ 513 – Mjr. Nováka 2,4, Ivančice

SVJ 530 – Větrná 4,6,8, Ivančice

SVJ 531 – Sportovní 12,13,14, Ivančice

SVJ 532 – Sportovní 9,10,11, Ivančice

Smlouvy jsou vždy sepsány tak, že se s realizací počítá vždy počátkem roku tzn. v měsíci lednu nebo v únoru, aby bylo využito co nejdelší doby používání měřidel. 

Určitě jste už zaslechli,  že se chystá otevření nového dotačního titulu Zelená úsporám. Je to podobný dotační program jak ho znáte z minula. Byl jsem minulý týden na konzultačních dnech pořádaných SČMBD týkající se tohoto programu. V krátkosti bych vás chtěl seznámit s nejdůležitějšími body.

Pro koho je program určen.

Rodinné a bytové domy

· zateplování, instalace OZE, podpora hospodaření s vodou, zelené střechy, výsadba zeleně …
· a zájemce o koupi rodinného domu v „pasivním“ 

          standardu.

Rodinné a bytové domy – základní podmínky
Dotace až 50 % ze způsobilých výdajů 

Podporovaná opatření a aktivity:

      -   Oblast A – zateplování stávajících RD a BD

· Oblast B – výstavba nových RD a BD, nákup nových RD nebo bytových    

                        jednotek, v nových BD

      -   Oblast C – výměna zdrojů, instalace OZE, 

      -   Oblast D – zelené střechy a opatření typu Dešťovka

· Oblast E -- podpora na přípravu a realizaci projektu (projekt, energetické 

                        hodnocení, technický dozor...)

Hlavní změny?

-     rozšíření působnosti na celou ČR i pro rekonstrukce

· podpora a požadavky obdobné jako u RD, u vybraných aktivit jsou podmínky i  výhodnější

-     rozšíření možností podpory směrem k modrozelené infrastruktuře

       -     výsadba stromů

       -     zelené střechy i jako samostatné opatření

       -     podpora stínící techniky

       -     Dešťovka pro BD

       -     elektromobilita

-    navýšení vybraných jednotkových dotací (růst cen na trhu)

-    zvýšení max. dotace na 50 % 

Datum zahájení příjímání žádostí je od 1.10.2021. 
Ekonomika
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Jak je již tradicí že vás v ekonomickém bloku seznamuji se situací ohledně dlužného nájemného. Bude tomu tak i letos.  Zaměřím se pouze na dluhy u vlastníků, které je již možno soudně vymáhat, protože nezaplatili minimálně 3 po sobě jdoucí úhrady za služby spojené s užíváním bytu. Oproti loňskému roku se podařilo k datu 31.7.2021 snížit  výši dlužného nájemného u těchto o cca 100 tis. Kč.

Z uvedených čísel vyplývá, že se situace s dlužníky nelepší. Všichni dlužníci, kteří spadají do těchto čísel, mohou být žalováni a jejich dluh vymáhán soudní cestou. Všichni dlužníci i předsedové SVJ obdrží každé čtvrtletí přehled o neplatičích v jejich domě. Je na vás, abyste  řešili s neplatiči jejich finanční situaci a neschopnost platit za užívání bytu hned od počátku, dokud dluh nenaroste do vysokých čísel. Upozornit dlužníky na možnost soudního vymáhání a s tím spojené další finanční výdaje za právní služby a poplatky. Upozornit na fakt , že v nejhorším případě mohou o byt přijít. Evidujeme u nás i několik případů, že ve společenství vlastníků situaci s neplatiči neřešili, byt šel do dražby a k tíži SVJ zůstaly dluhy, které budou muset uhradit všichni vlastníci v domě z FO, kde mohly být tyto prostředky využity daleko účelněji  a ku prospěch celého domu.

Doporučuji vám danou situaci neprodleně řešit. Pokud nepomůže domluva s dlužníkem, neváhejte se obrátit na právníka a dluhy začněte vymáhat soudní cestou. 

Nyní bych se zmínil o výsledku hospodaření družstva k 31.12.2020. 

V roce 2020 družstvo vykázalo náklady ve výši 10 123 733,79 Kč ( což je úspora oproti minulému období o cca 160 tis. Kč) a výnosy 10 285 576,83 Kč.  Z uvedeného vyplývá, že vykázalo zisk ve výši 161 843,04Kč  . Hospodářský výsledek správy ve výši 110 006,07 Kč  bude po  schválení hospodaření družstva převeden do nedělitelného fondu. S podrobným hospodařením družstva budete seznámeni vedoucí ekonomického úseku paní Jolanou Černou. Dle dosažených výsledků je patrné, že zaměstnanci bytového družstva Réna, tzn. hlavně ekonomického a technického úseku, odvádějí kvalitní práci a snaží se , aby  hospodaření družstva dosahovalo co nejlepších výsledků. 

Hodnocení spolupráce s výbory SVJ

Pokud bych měl hodnotit spolupráci s výbory SVJ, tak musím konstatovat, že v drtivé většině všech případů nejsou problémy ve spolupráci s předsedy výborů.

Ale samozřejmě jsou i vyjímky. Nejdřív bych chtěl upozornit na situaci ohledně ukončení volebního období členů výborů SVJ. Mnohým členům výboru skončilo v době koronavirové epidemie volební období a nemohli svolávat členské schůze. Nyní se situace zlepšila. Stále je potřeba dodržovat určitá pravidla při konání schůzí, jako je např. dodržování rozestupů, prokazovat se lékařským potvrzením o prodělání koronaviru , antigeními nebo PCR testy. Nicméně za dodržení těchto opatření se schůze konat mohou. Nemožnost konat chůze zapříčinilo to, že se v současné době mnoho SVJ najednou rozhodlo změny provést. Je potřeba si uvědomit, že tato situace vyžaduje úzkou spolupráci se  členy výboru, abychom společně dali věci do pořádku. Žádám vás proto, aby dokumenty, potřebné k provedení změny v obchodním rejstříku, které ode mě dostanete k podpisu nebo vyplnění, jste vrátili v co nejkratší době a včas reagovali na naše požadavky. Někdy se to nestává. Jsou případy, kdy se mě dokumenty vracejí zpět i po měsíci. 

Uvědomte si, že SVJ, kterým pomáháme  provést změny s volbou nových členů výborů je opravdu hodně. Chceme, aby bylo vše vyřízeno v co nejkratší době a bez problémů. Navíc nevíme, jak se bude v následujících měsících situace s nemocí kovid vyvíjet a jestli se nebudou protiepidemická nařízení zpřísňovat.

Technický úsek zajišťuje pro družstevní domy drobné opravy a údržbu spojené s jejich provozem. Poměrně často navštěvuji naše domy a všimnul jsem si jednoho problému, který neustále přetrvává a který řešíme skoro na každé poradě předsedů. A tím problémem jsou zvonková tabla u vchodů do domu. Řada z nich je v dosti žalostném stavu. U některých chybí tlačítka, některé jsou připevněny na zdi pouze „ na dobré slovo „ , ale největším problémem je nečitelnost jmen nájemníků. Pokud nevíte, kdo by vám zvonková table opravil, obraťte se na náš technický úsek. Apeluji proto na vás, jako na zástupce vaší samosprávy, informujte o tom členy výboru samospráv a  dejte věci do pořádku. Rozhodně nám ulehčíte, někdy detektivní práci, při rozvážení pošty.

          Závěrem bych chtěl zdůraznit, že všichni pracovníci SBD Réna Ivančice, jsou  kdykoliv ochotni vám při řešení vašich problémů spojených s bydlením poskytnout odbornou pomoc a  dostatek informací vedoucí k jejich zdárnému vyřešení.  









Ing.Vojtěch Řehák


Děkuji za pozornost

             předseda SBD Réna Ivančice



