Ekonomická zpráva pro shromáždění delegátů SBD Réna,

konané dne 25.5.2022,

obsahující zprávu o hospodaření za období 1-12/2021, 1-3/2022

a návrh plánu na rok 2023

Vážení delegáti, vážení přítomní.

 Mým dnešním úkolem je seznámit vás s výsledky hospodaření našeho družstva za rok 2021, tak jak tato povinnost vyplývá ze zákona o účetnictví, ze Stanov našeho družstva a dalších souvisejících právních předpisů. Podkladem pro mou zprávu jsou především údaje z účetního výkazu „Rozvaha“ obsaženého v tabulce, která vám byla již dříve předložena, dále obsah účetní evidence družstva a zpracování výkazu zisku a ztrát. Dále vás seznámím s výsledky hospodaření střediska správy za 1.čtvrtletí roku 2022 a plánem na rok 2023.

              Jak jsme vás informovali na podzimním shromáždění delegátů, rok 2021 jsme zahájili organizační změnou v pracovních místech na ekonomickém oddělení. Po odchodu pracovnice technického úseku, Ing. Zuzany Štěpanovské  do starobního důchodu, bylo její místo zrušeno. Pracovní náplň technického charakteru převzal technik pan Milan Musil. Nyní zajišťuje technickou pomoc v plném rozsahu. Tím vzniklo jedno nové místo pro ekonomické oddělení. Byla na ně přijata paní Lucie Minaříková. Ta má v náplni práce pojištění, daň z nemovitosti, silniční daň a převzala od paní Procházkové účtovaní a placení faktur za středisko správy a družstevních domů. V současné době je paní Minaříková výrazným posílením ekonomického oddělení. Paní Procházková zůstává mzdovou účetní, účtuje a hradí faktury za společenství vlastníků. 

          Nyní se budu věnovat výsledkům hospodaření roku 2021 střediska správy. Výsledky jsou v tabulkách nákladů a výnosů. 

V první tabulce "Náklady  roku 2021" jsou uvedené položky jednotlivých nákladů  za rok 2021 po jednotlivých čtvrtletích s uvedením součtů za pololetí a celý rok. V posledním sloupci je vyčíslena na jednotlivých účtech hodnota plánu pro rok 2022, který jsme schvalovali na minulém shromáždění delegátů.  

 Dovolím se zastavit jen u položek, které vykazují větší rozdíl mezi plánem roku 2021 a skutečnými výsledky. 

           Rok 2021 byl pro naše družstvo ekonomicky příznivý a dařilo se nám plnit plán v oblasti nákladů téměř ve všech položkách. Vyšší náklad evidujeme na účtu 501 materiál, kde jsme se z důvodu příznivého hospodářského výsledku předzásobili větším množstvím kancelářských potřeb. O 26 tisíc byly překročeny náklady na výpočetní techniku, a to z důvodu přechodu na nový server a zdražení služeb fy. Anasoft, která je dodavatelem programů na správu domů a účetnictví pro naše počítače. Vyšší náklad je také na účtu 518.90 ostatní služby. Byla provedena neplánovaná oprava podlahy, položení nového lina a výmalba v kanceláři paní Minaříkové v celkové hodnotě asi 18 tisíc. Nový náklad na účtu 527.20-osobní náklady je testování zaměstnanců na COVID 19 ve výši 16 tisíc. Posledním vyšším nákladem proti plánu o16 tisíc je na účtu 591.01 daň z příjmu právnických osob z důvodu vyššího zisku než byl v minulosti. 

 Další položky nákladů už jsou buď téměř shodné s plánem nebo vykazují úsporu. Také v loňském roce nám pomohly předchozí vynaložené investice do zateplení budovy a výměny úsporného osvětlení k dosažení optimálních nákladů za energie. Do budoucna budeme muset náklady na energie korigovat důsledným šetřením energií na pracovišti. Úsporu ve výši 20 tisíc evidujeme na účtu 518.80 školení, která byla z velké části zrušena z důvodu protiepidemických opatření. 

Nižší náklady byly i v mzdové oblasti a odvodech na sociálním a zdravotním pojištění z důvodu několika pracovních neschopností zaměstnanců družstva a kratší době souběhu dvou pracovních pozic při zaučování nové zaměstnankyně. Celková úspora na účtech 521 a 524 je 395 tisíc.

Celkový součet nákladů za rok 2021 je 5 389 tisíc, což je o 361 tisíc nižší než byl plán. 

Nyní se dostávám ke druhé tabulce, a to jsou výnosy střediska správy za rok 2021.  Hned v první položce účtu 602.62 „vlastníci tržby“nám chybělo ke splnění plánu 278 tisíc. Jedná se o příjmy ze správy společenství vlastníků jednotek. Z důvodu odložení založení společenství vlastníků u některých plánovaných převodů družstevních domů, byl příjem z poplatků za správu SVJ nižší, naopak to zajistilo vyšší příjem na správu družstevních domů u účtu 699.13 a to o 324 tisíc.  S tím také souvisí nižší vybraná částka za tržby převodu bytů – účet 641.50, kde chybí ke splnění plánu 26 tisíc.

          Stále máme velké rezervy v plnění plánu v oblasti provozních výnosů - účet 648.10 a 648.20, kde se účtují poplatky za změny v evidenci, převody členských práv a povinností, změny výborů SVJ a další poplatky. Nižší jsou i výnosy na účtech 662.10+20 „bankovní úrok“ , kde se nám nedařilo dosáhnout plánu o 92 tisíc a celkové množství prostředků za úroky se každým rokem také snižuje. Souvisí to s převodem bytů do osobního vlastnictví. Když vyvádíme z účetnictví SBD Réna družstevní dům do SVJ, převádíme veškeré peněžní prostředky takového domu na účet nového SVJ. Tím nám stále ubývá peněžních prostředků na účtech SBD Réna a tyto prostředky jsou úročeny menším úrokem. V roce 2021 jsme založili společenství vlastníků pouze v jednom družstevním domě tj. 16 bytů na Zámecké č.7 v Dolních Kounicích. 

          Výrazně vyšší příjem vykazujeme na účtu 648.70 bonifikace pojištění. Zde jsou účtovány příjmy z projektů SČMBD na bonifikace pojištění. Příjmy byly vyšší o 61 tisíc. 

V dalších položkách příjmů jsme nevykazovali velké rozdíly, proto je zde dále nerozebírám. 

Součet všech výnosů střediska správy za rok 2021 je 5 603 tisíc, a to je o 147 tisíc nižší než bylo plánováno. Zároveň je to o 53 tisíc více než v loňském roce.
       Dobrou zprávou je, že rozdíl nákladů a výnosů střediska správy činí zisk ve výši 214 tisíc. To bylo vše k rozboru výsledků hospodaření střediska správy za rok 2021 a nyní se dostávám k výsledku hospodaření celého SBD Réna Ivančice za rok 2021.

       Celkové náklady činily 9 229 493,54 Kč a výnosy 9 496 784,71 Kč. Zdůrazňuji fakt, že jsme v roce 2021 vykázali zisk za celé SBD ve výši          267 291,17 Kč. Z toho zisk střediska správy činí 213 803,49 Kč.  Tento zisk bude po schválení shromáždění delegátů převeden do nedělitelného fondu, ve kterém budeme pak vykazovat celkovou částku 4 392 231,55 Kč.
Z účetního výkazu Rozvaha:

Aktiva celkem:




101 426 022,-
Z toho: dlouhodobý hmotný majetek


  67 592 000,-


 Oběžná aktiva



  33 833 000,-

z částky oběžných aktiv



  

činí      krátkodobé pohledávky


    7 223 000,-


finanční majetek



  26 610 000,-

Pasiva celkem



         101 158 731,-

Vlastní kapitál




              69 446 000,-

z toho:  základní kapitál 



    4 027 000,-


 kapitálové fondy


              60 973 000,-


 výsledek hospodaření 


       267 000,-


 fondy
ze zisku (nedělitelný)
                           4 179 000,-

Z částky cizí zdroje




  31 109 000,-

činí     úvěry





    2 341 000,-


krátkodobé závazky



    9 861 000,-


dlouhodobé závazky                                        18 908 000,- 

Časové rozlišení




       871 000,-   
Pokud se týká hospodářského výsledku jednotlivých samospráv, zde vykazujeme vyrovnané hospodaření vzhledem ke tvoření nájmu z krátkodobé rezervy a dlouhodobé zálohy. Zdaněny byly pronájmy střech pro telekomunikační  potřeby,  štíty  pro  reklamy. Výnos z těchto pronájmů činí   u  těchto  SA:  SA 560 2 735,37 / SA  570   38 394,75 / SA 571 4 199,14 /  SA 616 8 158,42. Uvedené částky budou po shromáždění delegátů převedeny jednotlivým samosprávám do fondu oprav.  


     
           Na roční účetní uzávěrku byl zpracován rating, se kterým vás seznámí předseda kontrolní komise.

           Další částí mé zprávy jsou výsledky hospodaření našeho družstva za 1.čtvrtletí roku 2022. Najdete je v dalších dvou tabulkách "Náklady a výnosy roku 2022“, kde jsou uvedeny jednotlivé náklady a výnosy za 1.čtvrtletí roku 2022 a plán na rok 2023 pro středisko správy. Středisko správy vykazuje za 1.čtvrtletí roku 2022 zisk ve výši 230 213,84 Kč. Výsledek hospodaření celého SBD Réna Ivančice za 1.čtvrtletí roku 2022 je zisk 226 476,37 Kč.  Na začátku letošního roku vykazujeme mnohem větší zisk než v předchozích dvou letech a to z důvodu, že se stále snažíme šetřit v oblasti nákladů. Zatím se nám daří plnit i příjmovou část rozpočtu. V plánu na rok 2022 bylo počítáno s rezervou ve mzdové oblasti na případný souběh dvou pracovních míst, pokud dojde ke změně na pracovních pozicích. V případě, že nebude tato rezerva využita do konce roku, použijeme ji na pokrytí ročních odměn pracovníků, abychom tak částečně vynahradili zaměstnancům extrémně vysokou inflaci v letošním roce. Letošní příjmy příznivě ovlivní nová nájemní smlouva na pronájem družstevního prostoru na ulici Polní v Ivančicích. Od měsíce dubna zde bude vedle původního Kosmetického salonu Lilie i Kadeřnictví Mirka. Příjem z nájmu se tak zvýší o  11 tisíc ročně.      
        Z letošního plánu na nákup čtyř nových počítačů se koupil pouze jeden v hodnotě 15 tisíc a dále byla koupena jedna nová tiskárna v hodnotě 4 tisíc. Na základě změny v legislativě byla novelizována Vnitrodružstevní směrnice pro třídění, oceňování, evidenci, odpisy, účtování a vyřazení hmotného a nehmotného majetku. Byla provedena úprava zvýšení částky pro odepisování u technického zhodnocení a pořízení dlouhodobého majetku z ceny do 40 tisíc na částku do 80 tisíc. Představenstvo změnu schválilo na svém jednání 11.4.2022 s platností od 1.1.2022.
      V plánu na rok 2023 jsou navýšeny příjmy a výdaje o 84 tisíc Kč proti roku 2022. Vedení družstva společně s představenstvem družstva odsouhlasilo zvýšení platů o 7% . Takové zvýšení představuje částku 299 tisíc. Je to maximální možná částka, kterou je možné navýšit bez nutnosti zvýšení správních poplatků. Ve mzdové oblasti je opět počítáno se zdvojeným obsazením jedné pracovní pozice, a to s ohledem na možnost střídání některých pracovnic na mateřské dovolené.

          Návrh mzdových prostředků pro předsedu družstva pro rok 2023 je ve výši 42.800,-Kč měsíčně a roční odměny ve výši 51.400,- Kč. Pro vedoucí ekonomického oddělení je návrh měsíčního platu ve výši 35.310,-Kč a roční odměny ve výši 42.400,- Kč. 

            Podklady pro tuto zprávu, to znamená originály účetních výkazů – Rozvaha a Výkaz zisků a ztrát za rok 2021 a 1-3/2022, jsou uloženy na ekonomickém oddělení družstva a lze je na požádání předložit k nahlédnutí členské základně.

           Jak jsem již zmínila, vysoká inflace v letošním roce, která má podstatný vliv na celou společnost, nás nutí k zamyšlení nad tím, že nebude možné dlouhodobě držet správní poplatky na nynější výši. Vedení družstva se snaží zvažovat všechny možnosti, jak ušetřit prostředky a zároveň zvýšit svoje příjmy. V loňském roce jsme přijaly do správy 3 SVJ se 48 byty, 9 nebytovými prostorami a 7 garážemi. K 31.12.2021 jsme měli ve správě 149 družstevních bytů a 2 277 bytů v osobním vlastnictví. Od začátku roku 2022 jsme do správy přijali další 3 SVJ s 38 byty. Ze správy odešlo Družstvo Romimo se 4 byty. V těchto dnech se připravuje přijetí ještě čtyř nových SVJ s 62 byty. I když každoročně zvyšujeme počet spravovaných jednotek, předpokládáme, že při sestavování plánu na rok 2024 se zvýšení správních poplatků stejně nevyhneme.

        Nyní se ještě krátce zmíním o výsledcích vyúčtování služeb za rok 2021. Za družstevní domy evidujeme celkem 3 155 524,-Kč přeplatků a 59 959,-Kč nedoplatků. Přeplatky byly vyplaceny dne 23.5.2022 na sporožirové účty a  odeslány České poště k vyplacení B složenkami. Výsledky vyúčtování služeb nebyly  zatím ovlivněny nárůstem cen energií z důvodu trvání smluv s dodavateli služeb. K 31.12.2022 nám končí smlouva na cenu plynu od fy. Lama energy a prostřednictvím SČMBD proběhne pravděpodobně koncem roku jednání o ceně plynu na další období.

       Vždy bylo zvykem zvedat zálohy služeb pouze těm bytům, které vykazovaly v předchozím roku nedoplatek. Zatím jsme zůstali u tohoto pravidla, ale nevylučujeme možnost zvýšení některých záloh plošně, v případě výrazného zvýšení ceny. O takovém záměru budeme vždy informovat předsedu samosprávy předem. Stále máte možnost informovat na domech jednotlivé členy družstva, že si mohou kdykoliv sami, podle svého uvážení a finančních možností požádat o zvýšení záloh.

        Závěrem mé zprávy bych vám chtěla srdečně poděkovat za dosavadní  spolupráci při plnění společných úkolů.

